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LezáruLt MórahaLoM és zákányszék 
közös szennyvízberuházása

12 év munkájának eredményét ünnepelhette Mórahalom és Zákányszék május 14-én, az együtt-
működésük által létrejött beruházás végén. Befejeződött a két homokháti település szennyvíz-el-
vezetési és -tisztítási projektje, mely az országban eddig egyedülálló technológiát honosított meg. 
A nagyszabású pályázati program és beruházás zárórendezvényén a köszöneté volt a főszerep.

A beruházás megvalósítási szakasza 
2011 augusztusában indult a Támo-
gatási szerződés aláírásával. A közbe-

szerzési eljárások lefolytatását köve-
tően a kivitelezési munkák a 2012. 
november 26-án indultak el mind a 

két településen, mellyel egy lakossági 
szemmel hosszú, azonban kivitelezői 
szemszögből igen rövid, gyors tem-

póban végrehajtott munka időszaka 
következett.

Nógrádi Zoltán, a Mórahalom-
Zákányszék Szennyvízelvezetési és 
Szennyvíztisztítási Társulás elnöke 
rendhagyó összegzésében elmondta: 
hosszú és küzdelmes folyamat végén 
vannak, hiszen az elmúlt évek követ-
kezetes és kemény munkája kellett a 
magas szintű elvárásoknak megfelelő 
beruházás elvégzéséhez. Mórahalom 
polgármestere köszönetét fejezte ki 
a lakosságnak türelmükért, hiszen 
olykor sok kellemetlenséggel kellett 
szembenézniük az építkezések során. 
Emellett a polgármester nem feled-
kezett meg a kivitelezők és mérnö-
kök mellett a projektmenedzsment 
csapatáról sem, akik – a folyamatos 
ellenőrzést végző felügyeleti szervek 
szerint is – mintaértékűen dokumen-
tálták az európai uniós pályázatot.

folytatás az 5. oldalon

Lovas színházzaL gazdagodik a nyár

A nemzetközi hírű gyógyfürdő, a 
Homokháti Sokadalom, a rétes- és 
bivalyfesztivál mellett augusztus-
ban a Nemzeti Lovas Színház há-
rom szabadtéri előadása is hívogatja 

a vendégeket városunkba. A Futó-
Dobó Lovasközpont hétszáz nézőt 
befogadó fedeles lovardájában tám-
lás székes nézőtérrel mutatják be a 
különleges produkciókat a Pintér 

Tibor vezette Nemzeti Lovas Szín-
ház művészei. Augusztus 20-án és 
21-én Koltay Gergely–Szűts István: 
Honfoglalás című darabját, au-
gusztus 22-én Pintér Tibor–Szűts 
István: Mátyás, az igazságos című 
új magyar rockoperáját tekinthetik 
meg az érdeklődők. A beharango-

zó sajtótájékoztatón Nógrádi Zol-
tán polgármester elmondta, a lovas 
turizmus egyre jobban előtérbe 
kerül a térségben, ezért is hirdet-
nek lovasszínházi esteket, illetve 
az Ópusztaszeri Nemzeti Történe-
ti Emlékparkkal (ÓNTE) is szoro-
sabbra fűzik együttműködést.

hoMokháti 

sokadaLoM: 

júLius 3-5.
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önkorMányZAti hírek

Tájékoztatás Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 
2015.05.28. napján tartott rendes képviselő-testületi ülésén elhangzottakról és 

a Képviselő-testületi ülésen született döntésekről

A polgármester az önkormányzat két képviselő-testületi ülése közötti tevékenységről 
szóló beszámolójában többek között az alábbiakról tájékoztatta a képviselő-testületet 
és a lakosságot:
- Megnyílt egy új pénzváltó Mórahalmon, a Szegedi út 1/b. szám alatt, a Thermál 
Panzió épületéhez tartozó üzlethelyiségben. A pénzváltóban több mint 15 féle valutát 
váltanak, köztük szerb dínárt és a román lejt is lehet forintra váltani és visszaváltani. 
A pénzváltó hétfőtől vasárnapig 7.15-18.30 között tart nyitva.
 
- A város közigazgatási területén található tanyai úthálózat átfogó javítása február 
közepén elkezdődött, március végéig 150 km út javítására került sor. Az utak kritikus 
szakaszait jelentős mennyiségű homokkal, illetve kohósalakkal stabilizálták. Az 
útjavítási munkálatok várhatóan május közepére fejeződnek be. 
A VI. és II. kerületben az elkerülő út építése a végéhez érkezett, jelenleg az új 
szervizutak zúzott kővel történő ellátásának kivitelezése történik, mindez az ingatlanok 
könnyebb megközelíthetőségét szolgálja.
A MOL Nyrt. a város közigazgatási területén 2015. tavasza folyamán végzett kutatási 
munkái során a külterületi utakban okozott károk helyreállítása érdekében saját 
költségén 2015 júniusától az év végéig bezáróan el fogja végezni a Mórahalom 024, 
012/2, 08/1 hrsz-ú önkormányzati földutak talaj cementstabilizációs technológiával 
történő megerősítését. 
- Mórahalom városa 1 évre ismét elnyerte a kerékpárosbarát település címet.
- Az Ivóvízminőség-javító program keretén belül Mórahalom tekintetében 2015. 03. 
30. napján kezdetét vette a rendszer 6 hónapos próbaüzeme, amely alatt a szakemberek 
a rendszer vizsgálatát és szükség szerinti javítási munkálatait fogják elvégezni. A 
lakossági rákötések várhatóan június folyamán kezdődhetnek meg. Mindezekkel 
párhuzamosan a Rákóczi téren található vízmű gépház kivitelezése, és a Béke, valamint 
a Táncsics Mihály utcában a házi bekötések cseréje és aknák telepítése zajlik. A projekt 
tervezett befejezési határideje: 2015. 09. 30. 
- A MóraNet Tv képújságán felhívás jelent meg, miszerint sor került a Barmos György 
téri 150 m³-es víztorony üzemen kívül helyezésére. A víztorony szerepét a Vállalkozók 
útja – Kissori út kereszteződésében található 300 m³-es víztorony vette át. Az 
üzemváltás következményeként a települési vezetékhálózatban a korábbi, több esetben 
kedvezőtlen nyomásviszonyok megváltoztak, a hálózati nyomás megemelkedett, amely 
változás mértéke a város bizonyos helyein a korábbi nyomásviszonyokhoz képest akár 
2 bárt is elérheti. 
- A Mórahalom-Zákányszék szennyvíz projekt záró rendezvényének megtartására 
2015. 05. 14-én került sor Zákányszéken. A pályázat záró elszámolásának tervezett 
benyújtási határideje 2015. 06. 20.

- A Móradomb körúton a Sportcentrum körül jelenleg tereprendezési, füvesítési 
munkálatokat végeznek, és egy közel 200 férőhelyes parkoló építése zajlik a Móraép 
Kft. kivitelezésében. A kivitelezési munkálatok 2015. június végére fejeződnek be.
- A Zákányszéki úti kerékpárút műszaki átadás-átvételi eljárása 2015. 05. 22-én 
kezdődött el, az eljárás előre láthatólag május 31-ig lezárul.
- A következő pár hét folyamán az 55-ös számú főút mórahalmi elkerülő szakaszának 
befejező munkálatai zajlanak. Az elkerülő út műszaki átadás-átvételi eljárását 2015. 
06. 03-án kezdik meg, és a tervek szerint 2015. június 15. napjáig fejezik be. Az elkerülő 
út forgalomba helyezésének tervezett időpontja 2015. 06. 22.
- A körforgalomban elkészült az áruház és a templom felőli oldalon a járdaszegély 
akadálymentesítése.
- A Tóth Menyhért Városi Könyvtár és Közösségi Ház teljes épületenergetikai 
felújítását követően a felújított épületbe visszaköltözött, és 2015. 05. 12. óta ismét a 
Röszkei út 2. szám alatt várja az olvasókat és a könyvtárba látogatókat. 
- A polgármester beszámolt továbbá az önkormányzati intézményekben (iskola, 
óvoda, bölcsőde és családi napközi, könyvtár, gondozási központ) és a helyi civil 
szervezetek által tartott és a közeljövőben megtartásra kerülő programokról és 
fontosabb eseményekről. 
A teljes polgármesteri beszámolót a helyi televízió rögzítette, azt az érdeklődők 
megtekinthetik a MóraNet TV adásában és a monitorpress.eu oldalon. 
Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2015. 05. 28. napján tartott 
rendes képviselő-testületi ülésén többek között:
- meghallgatta és elfogadta: 
- az önkormányzat gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról, a 
Családsegítő Szolgálat munkájáról, 
- a tanyagondnoki szolgálat 2014. évi munkájáról szóló beszámolókat, valamint 
- a mórahalmi Önkéntes Tűzoltó Egyesület tevékenységéről szóló tájékoztatást. 
- elfogadta az önkormányzat 2015. évi költségvetéséről szóló 7/2015. /II. 26./ Ör. 
rendelet módosítását, 
- elfogadta a pénzbeli és természetbeni szociális ellátások helyi szabályairól szóló 
9/2015. /II. 26./ önkormányzati rendelet módosítását. 
Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékoztatást kaphatnak 
Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/Rendeletek menüpont alatt.

Dr. Elekes Petra, jegyző megbízásából

Dr. Tóth Krisztián, aljegyző

FE L H í Vá S 
PA R L AgF ű M E N T E Sí T é Sé R E

Hazánkban csaknem 2 millió ember allergiás valamire, 
közülük egyes források szerint 60 százalékra tehető a 
parlagfűre érzékenyek aránya, körülbelül harmad részük 
pedig súlyosan allergiás. Rohamosan nő az asztmás betegek 
száma is. Magyarország Kormánya különösen nagy 
hangsúlyt fektet a parlagfű elleni védekezésre, a parlagfű 
fertőzöttség visszaszorítására és megelőzésére. A parlagfű 
irtására egészségünk megőrzése és a haszonnövények 
termesztése miatt törvény kötelezi a földtulajdonosokat.
április elején elkezdődött a parlagfű kelése a szántóföldeken. 
Jelenleg a parlagfű többsége 2-4 leveles fejlettségű. A parlagfű 
virágbimbójának kialakulását minden év június 30. napjáig 
meg kell akadályozni. Hatósági eljárás a parlagfű-mentesítés 
elmulasztása miatt csak július 1. napja után indítható, de 
ennek a célnak az eléréséhez már most fel kell készülni 
a gyommentesítés elvégzésére. Mezőgazdaságilag nem 
művelt területeken a parlagfű visszaszorítására a rendszeres, 
alacsony tarlómagassággal elvégzett kaszálás javasolható.
A Földművelésügyi Minisztérium szakvéleménye szerint a 
hatékony védekezés érdekében legalább háromszori kaszálás 
szükséges, 2015. évre az alábbiak szerinti kaszálási időszakokat 
javasolják: május 4-8., június 15-19., július 20-24., augusztus 
10-14.
A mezőgazdasági művelés alatt álló területeken a múlt évi 
csapadékos ősz miatt a betakarítási és talajmunkákat csak 

megkésve lehetett elvégezni. Az őszi vetésű kultúráknál 
sok helyen belvizes foltok is kialakultak, ahol a termesztett 
növények kipusztultak. Ezeknek a területeknek a 
gyommentesen tartása fokozott odafigyelést igényel. Idén 
tavasszal a csapadék mennyisége kevesebb, a tavaszi vetésű 
növényeknél a talajon keresztül ható gyomirtó szerek 
érvényesülése is gyengébb. A kezelés hatékonyságát mindig 
értékelni szükséges, és ha az elmarad a kívánatostól, ismételt 
beavatkozásra van szükség. 
állománykezelő gyomirtó szerek kijuttatásainál különösen 
szem előtt kell tartani a gyomnövények leginkább érzékeny 
fejlődési állapotát, mert a mezőgazdasági területeken a 
növényvédő szeres és mechanikai gyomirtás megfelelő 
időben történő elvégzése a leghatékonyabb. A megkésett 
védekezések többnyire sokkal rosszabb eredményt adnak, 
és a gyomirtó szerek többsége megkésett kijuttatás esetén a 
kultúrnövényt is károsíthatja.
A g yommentesíté sse l kapcsolatban további 
információkért forduljanak bizalommal a növényvédelmi 
szakirányítójukhoz, a Kormányhivatal Növény- és 
Talajvédelmi Osztályához valamint a Magyar Növényvédő 
Mérnöki és Növényorvosi Kamarához!
Előzzük meg a parlagfű virágzását!

A Csongrád Megyei Kormányhivatal 
Sajtószolgálata

MuNKáLTATÓI 
ROAD SHOw

Június 8-án, hétfőn 15 órától az Aranyszöm 
Rendezvényházban tart Munkáltatói Road 
Show-t a Csongrád Megyei Kormányhivatal. 
A munkáltatók, vállalkozások számára két, 
jelenleg kedvező feltételek mellett elérhető 
támogatási programról Ivanovné Makovits 
Tünde, a Mórahalmi Járási Hivatal 
foglalkoztatási osztályvezetője tart előadást. 
A rendezvényen hallhatnak a TáMOP 1.1.2 és a 
gINOP 5.2.1 kínálta lehetőségekről,  amelyek 
közvetlenül a munkáltatónak nyújtanak 
támogatást. Első esetben a hátrányos helyzetű 
álláskeresők elhelyezkedésének segítését, míg 
a másik projekt keretében a 15-24 év közötti, 
se nem tanuló, se nem dolgozó fiatalok 
foglalkoztatását, továbbtanulását támogatják. 
A rendelkezésre álló források felhasználásáról 
részletes tájékoztatást kaphatnak a road show 
alkalmával. 

Hirdessen 
a Tükörképben!
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TISZTELT ÜgyFELEINK!
Tájékoztatjuk Önöket, hogy  

a foglalkoztatási rehabilitációs szakreferens 
ügyfélfogadást tart a mórahalmi Kormányablakban 

(Millenniumi sétány 17.) 
minden hónap első páratlan csütörtöki napján az alábbiak szerint:

VII. 2., VIII. 13., IX. 10., X. 8., XI. 5., XII. 3.
CSMKH Mórahalmi Járási Hivatala

MórahaLoM Lehet a Pető intézet 
eLső vidéki bázisa

Május 21-én a Pető intézet munkatársai Mórahalomra érkeztek, 
ahol nógrádi Zoltán polgármesterrel és Bobár Gabriellával, 
a Járóbeteg Szakellátó központ vezetőjével tárgyaltak egy 
esetleges közös munkáról. Jelenleg Magyarországon csak a 
fővárosban vehető igénybe a „Pető módszer”, az intézet sze-
retné a vidéki területeket megcélozni, melyhez a feltételek 
Mórahalmon adottak.

Az Európai unió 2020-ig terjedő 
fejlesztési ciklusában előtérbe fog ke-
rülni az egészségfejlesztés, a prevenció 
– mondta el Nógrádi Zoltán, aki az 
Egészségügyi Központban, az Elixír 
Hotelben és a Szent Erzsébet gyógy-
fürdőben is körbevezette a Pető Inté-
zet képviselőit. Mórahalom továbbra 
is óriási hangsúlyt fektet az egész-
ségügyi ellátás fejlesztésére, melynek 
része lehet Pető András egyedülálló 
gyógypedagógiai módszerének meg-
honosítása is. Mórahalmon gyerme-
kek mozgásfejlesztése kapcsán jelenleg 
egy szakember foglalkozik a Dévény-
módszerrel, mely gyógytornán alapul. 
Bobár Gabriella, a Móra-Vitál Kft. 
ügyvezetője nagy lehetőséget lát a két 
módszer egy színtéren való alkalma-
zásában: a Pető- és a Dévény-módszer 
tökéletesen kiegészíti egymást – ha 
az együttműködés sikeresen zárul, 
a csecsemőkortól kisgyermekkorig 
tudnának eredményesen dolgozni a 

mozgásrehabilitáció terén. Nagy elő-
nye továbbá az elképzelésnek, hogy 
egyszerűbb lenne az igénybevétel a 
betegek számára, és a speciális szakor-
vosi feltétel is adott a megvalósításhoz.

Nem ez az egyetlen elképzelése 
Mórahalom városvezetésének, mely 
az egészségügyi ellátás színvonalá-
nak növelését illeti. A polgármester 
kiemelte: a lovas és kutyás terápiát 
is fejlesztenék a jövőben Mórahal-
mon, emellett pedig két egyetemi 
karral szeretnének együttműköd-
ni. A Juhász gyula Pedagógus-
képző Kar kihelyezett tagozatát 
kívánják Mórahalmon létrehozni: 
posztgraduális képzés keretében 
a lovas gyógypedagógiai képzés-
ben venne részt a város. Emellett 
szintén a Szegedi Tudományegye-
temmel együttműködve az Egész-
ségtudományi Kar partnereként 
az aquaterápiára fektetne nagyobb 
hangsúlyt a település.

Már a befejező MuNkálaTokaT 
végzik az elkerülőN

a nyár közePén átadják 
az új útszakaszt

Az 55-ös számú főút mórahalmi el-
kerülő szakaszának befejező mun-
kálatai zajlanak a következő pár 
hétben – tudtuk meg a kivitelezőtől, 
amikor a szakasz bejárását tartották 
Nógrádi Zoltán polgármesterrel. A 
terveknek megfelelően július 15-én 
kell készre jelenteniük az elkészült 
útszakaszt, melyet azután hamaro-
san átadnak a forgalomnak. Nógrádi 
Zoltán elmondta: többször is tartot-
tak már bejárást a kivitelezőkkel, jó 

az együttműködés az önkormányzat 
és a beruházó között. A polgármester 
minden esetben szem előtt tartja a 
környék lakosságának igényeit mind 
a dűlőutak minősége, mind pedig a 
tanyai lakosság nyugalma és bizton-
sága szempontjából. Az elkerülőút 
várhatóan hamar beváltja a hozzá 
fűzött reményeket: mentesíti Móra-
halom belterületét a teherforgalomtól 
és az azzal járó szennyező- és zajha-
tásoktól.

TISZTELT ÜgyFELEINK!
A Csongrád Megyei Kormányhivatal Mórahalmi Járási 
Hivatala Kormányablak Osztály és a Csongrád Megyei 

Kormányhivatal Mórahalmi Járási Hivatala Földhivatali 
Osztály ügyfélszolgálatán a személyesen beadott 

beadványok, illetve egyéb, ingatlanügyi hatósági szolgáltatás 
vonatkozásában 

2015. május 1. napjától a készpénzes fizetés lehetősége 
megszűnt.

Az eljárási díj vonatkozásában keletkezett fizetési kötelezettség 
bankkártyával történő fizetés, készpénz-átutalási megbízás 

(sárga csekk), valamint átutalás útján teljesíthetők. 

Kérem szíves megértésüket. 

Dr. Szántó Mária
járási hivatalvezető nevében és megbízásából

dr. Bölcskei-Molnár Katalin
osztályvezető
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MegnyíLt a feLújított könyvtár
Május 12-én, 9 óra előtt pár perccel tucatnyi kiolvasott könyv-
vel a táskájukban várták a lelkes olvasók, hogy a könyvtárból 
végre újakat választhassanak helyettük. Minderre február kö-
zepe óta nem csak a látogatók, hanem a tóth Menyhért Városi 
könyvtár és közösségi ház dolgozói is nagyon vártak.

Február 14-én zárt be a mórahalmi 
könyvtár épülete felújítási munká-
latok miatt, melyre pályázati for-
rás biztosított lehetőséget. A város 
egyik legrégebbi épületére kívül-be-
lül ráfért a modernizálás, s a nyitás 
napján elmondható: érdemes volt 
rá várni. A könyvtár teljes fűtés-
korszerűsítésen, nyílászárócserén és 
festésen ment át, új légtechnikát, 
riasztórendszert, padlót, valamint 
az energiatakarékosság jegyében 
napelemeket is kapott. A zárva 
tartás ideje alatt a tető is megújult, 
valamint az informatikai rendszer 
is korszerűvé vált a városi könyvtár-
ban. A könyvtárosoknak 3 hét alatt 
sikerült újra berendezni a felújított 
épületet, mely idő során közel 22 
ezer könyvet pakoltak vissza a Pi-
accsarnokból az eredeti helyükre.

A nyitás pillanataiban máris sok 
munka várta a könyvtár dolgozóit, 

de nem bánták, hiszen végre azt csi-
nálhatták, amit a legjobban szeret-
nek – mondta boldogan az intézmény 
vezetője, Berta Gyuláné. A könyvtáros 
hozzátette: jelenleg minden szolgál-
tatást a korábbiakhoz hasonlóan el 
tudnak látni a betérő olvasó kívánsága 
szerint, de néhány apróság még hi-
ányzik a komfortérzethez: a Nemzeti 
Kulturális Alaphoz benyújtott pályá-
zat elbírálására várnak, melyen új füg-
gönyöket és szőnyegeket szeretnének 
beszerezni. Amint az utolsó kép is a 
helyére kerül a falon, máris otthono-
sabbá, szerethetőbbé válik a könyv-
tárunk – tette hozzá Berta gyuláné.

Május 18-tól régi helyén folytat-
ják ügyfélfogadásukat a Dégáz és 
a Démász munkatársai is, illetve 
hamarosan a Vöröskereszt, illetve a 
Családsegítő és gyermekjóléti Szol-
gálat is újra a Közösségi Ház épüle-
tében fogadja ügyfeleit.

KÖSZÖneTnyIlVáníTáS
Hosszú szünet után nyitotta meg 

újra kapuit a Tóth Menyhért Városi 
Könyvtár és Közösségi Ház. Az épü-
let uniós forrásoknak köszönhetően 
energetikai felújításon esett át, és 
emellett egyéb felújítási munkálatok 
is zajlottak, melyeknek eredményét 
élvezhetik az épületbe látogatók.

A KEOP – 5.5.0/B/12-2013-0249 
azonosító számú „épületenergeti-
kai Korszerűsítés Mórahalom Városi 
Könyvtár és Közösségi Ház” című 
projekt keretében olyan átalakí-
tások történtek, amelyek egyrészt 
komfortosabbá tették a könyvtárat, 
másrészt környezetbarát működést 
tesznek lehetővé. 

Köszönettel tartozunk a fenntartó 

önkormányzat felé, aki felismerte a 
fejlesztés szükségességét, tett érte, 
hogy megvalósuljon, és így korsze-
rű, esztétikus környezetben folytat-
hassuk a munkát. Hálásak vagyunk 
a projekt elkötelezett menedzseré-
nek, Pásztor Józsefnek, aki elejétől a 
végéig kísérte a fejlesztést, szakértő 
szemmel, napi szinten.

Az épület Röszkei út felőli része bi-
zony idestova 100 éve áll, s ezen idő 
alatt többször bővült, átalakult, vál-
tozott a feladat, aminek meg kellett 
felelnie. Egy ilyen ház bőven hordoz 
magában meglepetéseket, amelye-
ket a kivitelező cégek türelemmel, s 
kellő rugalmassággal kezeltek. Mi, 
könyvtárosok hálásak vagyunk az 

RMB Transz Kft.-nek, és a gekko 
Immobilien Kft.-nek segítőkész, 
megértő hozzáállásukért, amivel 
kéréseinket kezelték. Köszönettel 
tartozunk a Jó a nyugalom Bt.-nek 
és Mucsi Györgynek, hiszen nélküle 
az épület riasztórendszere nem újult 
volna meg. Valamint nagyra érté-
keljük a Judyn Bt. és Csiszár Dániel 
támogató segítségét az informatikai 
rendszer megújítása kapcsán.

Ahhoz, hogy az épületben dolgozni 
tudjanak, kiürítettük az egész házat. 
Nem kis feladat a 25 ezer kötetes ál-
lomány költöztetése, de megterhelő 
volt a nehéz, és helyenként szét- majd 
összeszerelést igénylő könyvtári búto-
rok mozgatása is. Az ebben nyújtott 

segítséget köszönjük a Móraép Kft.-
nek, valamint az iskolai és bölcsődei 
karbantartóknak. Intézményveze-
tőként szeretném megköszönni a 
könyvtári dolgozók családjának a 
több szombatot érintő lelkes társa-
dalmi munkát, amivel nem kis mér-
tékben járultak hozzá a határidők 
megtartásához.

Köszönettel ta r tozunk az 
Aranyszöm Rendezvényháznak, 
hogy befogadtak minket a felújítás 
idejére. Végül, de nem utolsósorban 
a Móranet Kft.-nek, ezért a szép ösz-
szefoglalóért, amihez a könyvtáros 
már nem is tud hozzáfűzni újat, a 
köszönetnyilvánításon kívül.

Berta Gyuláné, intézményvezető

NiNcs Több fáN ragadT vagy szoMszédhoz áTrepülT labda

Műfüves ovi-foci PáLya éPüLt 
Az MLSZ óvodai országos programjának célja, hogy már a legki-
sebb korosztályt is az egészséges életre, a mozgás szeretetére 
nevelje, egyúttal biztosítsa a sportoláshoz szükséges optimális 
feltételeket. ennek keretében Mórahalom Városi önkormány-
zat kezdeményezésére a helyi óvodában történt beruházás a 
napokban.

 Az Ovi-Foci, Ovi-Sport Program 
több sportág világszerte sikerrel al-
kalmazott kispályás rendszeréhez 
hasonlatosan először teszi lehetővé, 
hogy a labdarúgással történő ismer-
kedést már a 3-6 éves korosztály is 

intézményesített keretek közt te-
hesse meg. Az Ovi-Foci Pálya jogi 
oltalommal rendelkező magyar in-
nováció, egy kifejezetten óvodások 
számára kifejlesztett, kisméretű, több 
sportág művelésére alkalmas, speci-

ális méretű és kivitelezésű műfüves, 
multifunkciós pálya. A műfüves 
pálya standard mérete 6x12 méter, 
melyhez megfelelő szakmai program 
alapján Eszközkészlet is tartozik. 
Komplex jellege alkalmassá teszi fut-
ballozásra, kosárlabdázásra, röplab-
dázásra és teniszezésre, kézilabdára, 
lábteniszre, tollaslabdázásra, eséstan-
oktatásra, valamint ügyességi játékok 
gyakorlására egyaránt. Az Ovi-Foci 
Pálya palánkkal körülkerítve, hálóval 
lefedve készült.

A héten már birtokba is vehetik 
az óvodások a Mórahalmi Napközi 
Otthonos Óvoda udvarán felállított 
fedett focipályát. A műfüves, futball 
kapuval és kosárpalánkkal ellátott 
építményt az önkormányzat kezde-
ményezése kapcsán használhatja a 
jövőben az óvoda, de közreműködött 
a megvalósítás során a helyi Sport-
egyesület is, hiszen az utánpótlás ki-
nevelését már ebben a korban szeret-
nék megkezdeni, illetve a sportolást 
megszerettetni a gyerekekkel.



5facebook.com/Móra-Net Televízió

LezáruLt MórahaLoM és zákányszék 
közös szennyvízberuházása
folytatás az első oldalról
A társpályázó Zákányszék község 
polgármestere említést tett elődjé-
ről, aki 2003-ban először terjesztet-
te az akkori képviselő-testület elé a 
szennyvízberuházással kapcsolatos 
terveit. Matuszka Antal a zákányszé-
kiek anyagi hozzájárulását emelte ki: 
a polgármester elismerését fejezte ki 
a lakosságnak, amiért az elhúzódó 
beruházás ellenére is együttműköd-
tek az önkormányzattal és a kivite-
lezőkkel is.
De mi is lett a kitartó munka ered-
ménye? A kivitelezést végző DSZM 
Konzorcium (Délút Kft. és Szeged 
Beton Kft.) kiépítette Zákányszéken 
a gravitációs rendszerű szennyvízhá-
lózatot, pneumatikus átemelőt, to-
vábbá közel 10 km-es szennyvíztáv-
vezetéket Zákányszék és Mórahalom 
között. A beruházás eredményeként 
655 háztartás kötött rá a hálózatra, 
mellyel biztosított Zákányszék tel-
jes belterületi szennyvízelvezetése. 
Mórahalom egyes részein elvégezték 
a szennyvízelvezető rendszer kapa-
citásnövelését és rekonstrukcióját, 
valamint megépítették Mórahalom 
és Zákányszék szakaszos betáplálású, 

SBR biológiai tisztítási technológiájú 
szennyvíztisztító telepét. érdekesség, 
hogy pneumatikus átemelő elsőként 

épült az országban, s a szakemberek 
szerint kiválóan teljesít, így remélik, 
a jövőben más települések is átveszik 
ezt a sikeres gyakorlatot. A Zákány-
széken épült átemelő levegőnyomás 
segítségével eljuttatja a szennyvizet 
a mórahalmi tisztítótelepig még 
azelőtt, hogy beindulnának az erős 
szaghatással járó, bomló folyama-

tok. A szakembereket is meglepte, 
hogy a várt határértékeknél sokkal 
kevesebb a szennyezőanyag-tartalma 

a tisztított víznek. Ed-
dig ilyen technológiát 
sehol az országban 
nem alkalmaztak, 
mely még inkább 
növeli a közel 2,5 
milliárd forintos 
beruházás jelen-
tőségét. 

A 95%-os támogatási intenzitású 
pályázat mindkét település életében 
mérföldkő-jellegű. Mind a lakosság 
életszínvonalához, mind a vállal-
kozások letelepedéséhez, illetve a 
káros környezeti hatások kivédésé-
hez hozzájárul. A településvezetők 
egyetértenek: a szennyvízberuházás 
egyértelmű gazdaságélénkítő hatás-
sal bír. Varga Zsolt műszaki szak-
értő a zárórendezvényen elmondta: 
a tisztított szennyvíz egy része a 
Nagyszéksós-tó szikes élőhelyének 
vízpótlására szolgál, ilyen módon is 
hozzájárulva a térség élhető környe-
zetéhez.

tisztességgeL eLszáMoLva!
Az Egy-Másért Egyesület öt évvel 
ezelőtt lezajlott pályázatával kap-
csolatban a közelmúltban a megyei 
napilapban téves állítások jelentek 
meg. A Délmagyarország azt írta, az 
egyesület nem teljesítette a pályázati 
feltételeket, így a teljes összeget vissza 
kellett fizetniük.

A hírre reagálva Duka Félix, az egye-
sület elnöke elmondta, a civil szervezet 
5-6 évvel ezelőtt indította el uniós pá-
lyázati lehetőségekre támaszkodva a 
határon átnyúló kapcsolatok erősítését, 
a szomszédos – csatlakozott vagy még 
csatlakozás előtt álló – országokkal 
való együttműködést. Mindezt a már 
létező szoros kulturális, gazdasági és 
személyes kapcsolatok tették lehetővé. 

Egy magyar-román közös pályázatnak 
köszönhetően, amit a Szórvány Alapít-
vánnyal együtt nyert el és valósított meg 
az Egy-Másért Egyesület, jöhetett létre 
a monitorpress.eu többnyelvű hírportál 
és a helyi értékeinket feltáró és megőr-
ző hozomany.morahalom.hu oldal. „Ez 
utóbbira különösen büszkék vagyunk, 
hiszen olyan kincsestárat hoztunk létre, 

melyben felkutatjuk és megmutatjuk a 
környezetünkben élő, régi hagyomá-
nyokat őrző és értékeket teremtő embe-
reket” – emelte ki Duka Félix. Az oldal 
talán mintaként szolgálhatott a mintegy 
fél évvel később országosan is elindított 
Települési értéktárak létrejöttéhez is. 

A Délmagyarországban említett má-
sik pályázat szerb-magyar kulturális 
együttműködésre épült a délvidéki 
Ludaspuszta Mezőgazdasági Egyesü-
lettel, mely során közös ismeretterjesz-
tő, bemutatkozó filmek készültek. A 
két szervezet tagjai már a határnyitás 
előtt is jól ismerték egymást, ami azóta 
a szakmai mellett szoros baráti kap-
csolattal is kiegészült. Az Egy-Másért 
Egyesület által elkészített filmekből 

többek között megismerhették az üllési 
hordókészítő, a ruzsai citerakészítő, a 
domaszéki meseíró-fafaragó mestert, 
az ásotthalmi és a zákányszéki tanya-
múzeumot. „A pályázat sikeresen lezá-
rult, az elszámolás megtörtént. A kiírás 
bonyolultságából adódóan történt 60 
ezer forint visszafizetés, de a teljes pro-
jekttel hiánytalanul számoltunk el. Ezt 
igazolja a Miniszterelnökség alá tartozó 
pályázat-ellenőrző cég levele, melyen 
közölte a Délmagyarországgal is, hogy 
nincs követelésük egyesületünk felé” 
– ismertette az elnök. Hozzátette: saj-
nálatosnak tartja, hogy a mai újságírási 
morál lehetővé teszi egy-egy szervezet 
nevének minden következmény nélkü-
li rossz hírbe hozását.

Mit jeLent  
száMoMra  
MórahaLoM?
FüRdőK éS FAGyIZóK
Mórahalom a város neve,
Turistáknak mondom: gyere!
Van itt fürdő, fagyizó,
A gyereknek ez a jó.

Ha eljössz a fürdőbe
élményeket szedsz össze.
garantálom, nem bánod,
Ha a csúszdát kipróbálod.

Ha pihenni vágysz, gyere ide
S a gyógyvízbe huppanj bele!
Ha meguntad, jön a masszázs,
élményekkel gazdagodsz, nem vitás.

A fagyizó csuda jó,
Málna, meggy meg mogyoró.
Van itt még csavarós is,
Minek íze vaníliás és csokis.
A versünknek itt a vége,
Minden vendég jöjjön ide!

(Talmácsi Bori, Ivanov Roland, 
Turu Máté, Petneházy Adél)
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országos környezetvédeLMi 
versenyt nyertünk!

A Móra Ferenc általános 
iskola, Szakképző iskola és 
kollégium tanulói nyerték 
a Curie környezetvédelmi 
emlékverseny országos 
döntőjét, amit Szolnokon 
rendeztek meg április 25-én.

Ahogy az első helyezést elért csapat 
tagjai látták:

Ezzel a versennyel már alsóban 
próbálkoztunk kisebb-nagyobb si-
kerekkel. Ebben a tanévben azonban 
a sok-sok tanulásnak és felkészítés-
nek köszönhetjük a csodálatos ered-
ményt, hogy megnyertük a Curie 
Környezetvédelmi Emlékverseny 
országos döntőjét.

A döntőre április 25-én, szombaton 
került sor Szolnokon. Reggel 6-kor 
indultunk, és a szolnoki főiskola ha-
talmas épületében versenyeztünk. A 
megnyitó egy óriási előadóban volt, 
utána pedig nagy izgalommal vártuk 
az elméleti feladatokat. Ez után kö-
vetkezett a kiselőadás, amit minden 

csapatnak a lakóhelyével kapcsolatos 
hungarikumról kellett tartani. Mi 
a szürke marha húsát választottuk. 
utána az eredményhirdetésig logikai 
játékokkal játszhattunk. 

Végül az eredményhirdetés követ-
kezett, amin egymás kezét szoron-
gatva vártuk a hírt. Mikor meghal-
lottuk, hogy elsők lettünk, majdnem 
elsírtuk magunkat. Felkészítő taná-
runk el is sírta magát az örömtől. Sok 
ajándékot kaptunk.

Köszönjük Murányi Gabriellának, 
Szécsi Zoltánnak és a szüleinknek a 
támogatást.

Márki Noémi, Talmácsi Bori, 
Zagyva Rebeka 6.b osztályos tanulók

A felkészítő tanár gondolatai
Ebben a tanévben októbertől indult 

a Curie-verseny 3 levelező fordulóval. 
Ezt az akadályt ügyesen vették a lá-
nyok, ezért meghívást kaptak a 2015 
februárjában Szentesen megtartott 
regionális fordulóra. Ott az 5-6. osz-
tályosok mezőnyében 2. helyezést 

értek el. Mivel pontszámuk az orszá-
gos összesítésben a 6. lett, ezért újabb 
lehetőséget kaptak a szolnoki országos 
döntőn. Az elméleti felkészülés az 5-6. 
osztályos természetismeret tananyag 
mellett a levelező fordulók témáiból 
(környezetvédelmi jeles napok, levegő-
szennyezés, méltányos kereskedelem, 
Bükki Nemzeti Park, hungarikumok, 
tavak) állt, illetve kiselőadással kellett 
készülni, melynek témája egy lakóhely 
környéki hungarikum. 

A kiselőadás jól sikerült, aminek 
a végéről a szürke marha szalámis 
kóstoló sem maradhatott el.

S az eredményhirdetés? Nagyon fel-
emelő volt. Először azt tudtuk meg, 
hogy a csapat kiselőadása első lett. 
Az összetett verseny eredményhir-
detésén aztán tovább izgulhattunk. 
27 csapat közül minket szólítottak 
utoljára, hiszen ott, azon a szép na-
pon tanítványaim nagyszerű teljesít-
ményt nyújtva első helyezést értek el.

Egy verseny megnyeréséhez persze 
szerencse is kell, de a szerencse csak 

akkor talál ránk, ha becsületesen fel-
készülünk, szorgalmasan, kitartóan, 
olykor az akaraterőnk határait is pró-
bára téve, végig járjuk azt az utat, ami 
a tudás birodalmába vezet.

Murányi Gabriella,  
felkészítő tanár

Májusi szeMezgető 
az iskoLa híreibőL

A május az anyák napi készülődéssel, 
ünnepléssel, családi délutánokkal, év 
végi hajrával telt iskolánk életében.

•	 Szinte egész hónapban anyák napi 
köszöntőktől, daloktól, versektől, já-
tékos feladatoktól volt hangos intéz-
ményünk, hiszen osztályközössége-
ink az édesanyákat, a nagymamákat 
köszöntötték.

•	 A „versenyszezon” is a végéhez kö-
zeledik, májusban már a megyei/or-
szágos döntőkre került sor. Ebben a 
hónapban büszkeségeink: Szücs Réka 
(megyei Kazinczy-verseny), Hebők 
Bence és Szekeres Eszter (megyei ma-
tekverseny), Szécsi András, Kiss Luca, 
Szücs Réka (megyei természetisme-
ret verseny), Gubicz Kata Viola (vers-
illusztrációs verseny). gratulálunk a 
szép eredményekhez!

•	 Május 27-én 6. és 8. osztályosa-
ink országos kompetenciamérésen 
vettek részt. Bízunk benne, hogy 
tanítványaink az előző évekhez ha-
sonlóan az idén is az országos átlag 
fölött teljesítenek.

•	 Nyolcadikosaink számára befejező-
dött a felvételi időszak. Örömmel 
számolhatunk be arról, hogy ismét 
sikeresen iskoláztuk be tanítványa-
inkat. A három nyolcadik osztályból 
54 tanuló folytathatja tanulmányait 
valamelyik középfokú intézmény-
ben a 2015/16-os tanévtől. Az idén 
a gimnáziumok közül a Tömörkény 
és a Deák volt a legnépszerűbb, míg 
a szakközépiskolák mezőnyében a 
Krúdy és a gábor Dénes vezet. A 
gyerekek közül 14-en gimnázium-
ban, 33-an szakközépiskolában és 
7-en szakiskolában tanulnak tovább. 
33 tanítványunk az 1. helyen meg-
jelölt intézményben, 18 a 2. helyen 
jelölt és 3 a 3. helyen megnevezett 
iskolában tanulhat szeptembertől.

•	 Kollégáink a Mentor(h)áló 2.0 Prog-
ram pedagógiai esték sorozatában 
Tari Annamária pszichológustól 
kaptak segítséget abban, hogy meg-
értsék az online személyiség elneve-
zést, az X, y, Z generációk közötti 
digitális szakadék fogalmát és azt, 
ami mögötte van. 

MúzeuMpedagógiai 
TaNóra, Szeged
A tanórán az emberré válásunk 
folyamatával ismerkedtek a mó-
rahalmi 5. osztályosok.

A falakon festmények segítsé-
gével ábrázolt e hosszú folyamat.

Az egyik – inkább még ma-
jomra hasonlító – ősünk kezé-
ben, már látható volt egy eszköz, 
amivel tudatosan, könnyebben 
végezhetett bizonyos feladatokat.

Pedagógusi kérdésre, miszerint 
hogyan kerülhetett a célszerszám 

az ősünk kezébe, kapásból jött a 
megdönthetetlen diákválasz: lopta!

Ez evidencia, csakis így tör-
ténhetett!

Nyilvánvaló, ez a korán kiala-
kult emberi képesség, az egyik 
legelső, és olyan tökéletesre 
sikerült, amelyen ez idáig sem 
kellett semmit változtatnunk, 
és bizton így marad ezután is 
– örökké.

K.J.
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az űrkadét kikéPzés

Május 19., kedd. Ezen a napon Far-
kas Zsuzsa néni vezetésével elindult 
egy kis csapat a szegedi Agórába az-
zal a céllal, hogy részt vegyenek az 
űrkadét kiképzés című programon. 
Ez a kis csapat pár ötödikesből, pár 
hatodikosból, két hetedikesből és két 
felnőttből állt. Ebben a kis csapatban 
benne voltam én is.

A sulinál gyülekeztünk, majd el-
mentünk és felszálltunk egy járatos 

buszra. Szegeden leszálltunk és elbal-
lagtunk az Agórába. Miután ettünk 
bementünk az épületbe, leraktuk a 
holminkat, és felmentünk egy terem-
be. Ott elmondták, hogy mi lesz a 
program.

A program egy csapatépítő feladat-
tal kezdődött, ahol az adatok alapján 
ki kellett számolni, hogy hányadik 
napra készült el az űrhajó. Először 
nem tudtuk, mit csináljunk, de aztán 

megtaláltuk a kérdést és kiszámoltuk 
helyesen a megoldást.

Ezután egy játék következett, mely-
nek az volt a lényege, hogy a mete-
orokon keresztül átjussunk az egyik 
bolygóról a másikra.

Kaptunk egy kis szünetet, majd fel-
mentünk egy másik terembe, ahol 
űrrakétát kellett építeni. Ennek az 
volt a lényege, hogy a rakéta biztos 
lábakon megálljon, majd földet érve a 

rászerelt védett tojás ne törjön össze. 
Maga a kilövés egy kísérlet is volt.

A hozzávalókat, amiket kaptunk, 
minden háztartásban meg lehet ta-
lálni. Miután a lábak megvoltak, 
megkaptuk a tojást (ami az embert 
szimbolizálta) és felszereltük. Szinte 
mindenki azt a megoldást válasz-
totta, hogy a tojást belerakta egy 
kipárnázott műanyag pohárba, és 
felragasztotta a rakéta (azaz a vizes 
palack) tetejére. a zuhanás lelassítá-
sához néhányan lufit, mások ejtőer-
nyőt használtak, s voltak, akik pedig 
mindkettőt.

Kétszer próbálkoztunk a kilövéssel, 
a két kilövés között pedig javíthat-
tunk a rakétán. Egy csoportnak sike-
rült teljesen ép tojással büszkélkednie 
és még egy csapatnak, akiknek ép 
volt, csak a kicsomagoláskor megre-
pedt egy kicsit.

A rakétákat leraktuk és felmentünk 
az első terembe, ahol sok érdekességet 
meséltek az űrállomásokról, a Föld-
ről, és az ember kutatásáról az űrben.

Miután vége lett a programnak, 
elmentünk enni az árkádba, majd 
visszautaztunk Mórahalomra.

Hussein Míra Rana

terMészetisMereti 
vetéLkedő aLgyőn

Ebben a tanévben május 8-án szer-
vezte meg az Algyői Fehér Ignác ál-
talános Iskola alsó tagozatos tanulók 
részére a „Csak együtt létezhetünk” 
címmel meghirdetett megyei szintű 
természetismereti vetélkedőt.

 A Madarak és Fák Napjához kap-
csolódó versenyen a csapatok elméleti 
és játékos feladatok során bizonyít-
hatták felkészültségüket a kocsányos 
tölgy (az év fája) és a búbos banka 
(az év madara) témakörben. Ehhez 

kapcsolódóan előzetesen kellett csa-
patnevet választani és elkészíteni a 
gyerekek névkártyáit, az ötletességet 
pontokkal értékelte a zsűri. A mi 
„Babukáink” (a búbos banka népies 
neve) világoskék tojáskitűzői (a búbos 
banka világoskék tojást rak) nagy si-
kert arattak!

Iskolánkat a következő tanulók 
képviselték: Szécsi András 2.b, Kiss 
Luca 3.b, Szűcs Réka 4.b

Szőke Éva

MiT jeleNT SzáMoMra 
MóraHaloM?
Mórahalmon lakom, itt nőttem fel és ezért mindig kötődni fogok ehhez 
a településhez.

Mikor Szegedről ideköltöztünk, ez a hely számomra nem jelentett 
semmit. De ahogy fokozatosan nőttem és teltek az évek, egyre jobban 
kezdtem megszeretni ezt a kisvárost. Ez a település szellemi és testi fejlő-
désem bölcsője, itt tanultam meg írni, olvasni, számolni és több sportot 
is kipróbáltam, többek között az ugrókötelezést, az úszást és a tájfutást. 

Iskolás éveim alatt rengeteg barátot szereztem, és ráébredtem arra, 
hogy mennyi kedves ember vesz körül itt. Tanáraimtól, osztálytársaimtól 
örömteli pillanatokat, figyelmet és rengeteg segítséget kaptam és még 
kapok ma is, amit hálásan köszönök nekik.

Itt megtanultam, hogy kitartással, és kellő pozitívummal az ember 
bármit elérhet. 

Mórahalmon rengeteg kikapcsolódási lehetőség van. Nagyon sze-
retem biciklivel körbejárni a várost, meglátogatni minden épületét, 
vagy a fürdőben úszni, esetleg egy finom pizzát és egy gombóc fagyit 
elfogyasztani a presszóban.

Most már mély érzelmekkel kötődöm a városhoz, és tudom, amióta 
ide költöztem, gyökeresen megváltozott a véleményem Mórahalomról. 
Ha majd egyszer elszakadok ettől a településtől, akkor is visszatérek 
ide, hiszen itt nőttem fel, és a szívem mindig visszahúz Mórahalomra.

(Szekeres Anna 6/b osztály)

Á l l at o r v o s i  ü g y e l e t i  b e o s z tÁ s
június 13-14. Dr. Hursán Mihály (30) 9986 139
június 20-21. Dr. Müller Károly (30) 2059 086
június 27-28. Dr. Tóth Ferenc (20) 4763 517
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kisTérségi óvodák sporTNapja

kiráLyok ruzsa birodaLMában
A homokháti kistérségi Óvodák valamelyik intézménye min-
den év májusában megrendezi az iskolába készülő gyermekek 
részére a Sportnapot. Évente más-más település biztosítja a 
helyszínt és szervez programot gyermekeinknek. ebben az 
évben ruzsa község hétszínvirág Óvodája gondoskodott élve-
zetes, királyos mese köré fonódó, játékos, hasznos időtöltésről 
és az ellátásról. A 15 évvel ezelőtt hagyományteremtő célzat-
tal induló rendezvény egy napra 11 óvoda nagycsoportosait, 
vagyis mintegy 300 gyermeket gyűjt egybe és mozgat meg.

Az érkezést követően „hamuban 
sült” pogácsával, teával kínáltak. 
Mikor minden kis csapat egybegyűlt, 
Sánta Gizella, Ruzsa polgármestere, 
valamint Sádtné Papp Ibolya, a Kis-
térségi Óvodák Egyesületének elnöke 
köszöntötte a jelenlevőket. Ezután a 
csapatok zászlajukkal felvonultak, s 
„birodalmuk” rímbe szedett csataki-
áltásával bemutatkoztak. A gyerekek 
játékokkal egybekötött foglalkozta-
tása több helyszínen, különböző ál-
lomáshelyeken történt.

Mi elsőként az óvodához mentünk 
lóhalálában futva, mivel az állomás-
helyeket forgószínpadszerűen váltják 
a csapatok, s emiatt az egyes felada-
toknál meghatározott időt lehetett 

csak tölteni, bármennyire is tetszett 
az adott tevékenység. 

ékesítettünk koronát, hogy minden 
gyermek királyfivá, illetve királylány-
nyá váljék erre a napra. Aranyhalakat 
horgásztunk a palota szökőkútjából, 
így a kellemes jó időben hűsített a 
pancsolás. A Palotakertben lóháton 
vágtatva kincses térkép útmutatásával 
megkerestük a kincsesládát, melyet 
egy óriási kígyó őrzött. Mi azonban 
a mesés találós kérdések megoldásával 
feloldottuk varázserejét, s kikutattuk 
a királyi csokitallérokat, majd legyőz-
tük a tüzet okádó sárkányt is babzsák-
lövedékekkel. 

A királyi vár „ugráló-termében” az 
ugrálás, csúszdázás roppant rövid 

időtartamúnak tűnt minden királyi 
sarj számára, így javaslatot tettek 
ennek megismétlésére is, ám ugrási-
szökdelési vágyukat mégis csak Túró 
Rudival enyhíthették. A várfalak 
bővítéséhez a téglákat saját jelükkel 
díszítették, emlékeztetvén minden 
látogatót itt jártunkról. Az állomás-
helyek, vagyis a birodalmi területek 
közötti sok vándorlás, gyaloglás után 
jól esett lovas „hintón” utazni a ki-
rályi udvarhoz, hogy azután a báli 
mulatságon a Kolompos együttes ze-
néjére kedvünkre vigadjunk a napsü-
téses tánctéren.

Pihenésként a Szemüveges király 
hűs könyvtárában mesét, vagyis élete 
történetét hallgattuk meg, s a puzzle 
kirakásával az elszakadozott képek 
megmutatták nekünk a Szemüveges 
király barátját, Bibircsók Borbálát, a 
várkastélyát, s táltos paripáját. 

Ennyi megpróbáltatás után már 
megedződve vágtunk neki a „hét-
próba” küzdelmeinek: célba dobást, 
várfalmászást követően a sötét erdő-

ben vakvezetéssel bolyongva buzogá-
nyok között, láncos hídon át haladt 
az utunk, s még a királykisasszony 
szökőkútját is fel kellett tölteni víz-
zel, ne szomjazzanak aranyhalacskái 
a szép napsütésben. Jelentem: becsü-
lettel kiálltuk a próbát! 

Déli harangszóra minden gyermek, 
felnőtt megmérettetett, s a jól megér-
demelt fenséges ebéd a nagy sátor alatt 
igen jól esett.

A királyi lakomát követően a Peter 
& Pan duó koncertje zárta a Kistér-
ségi, melyen a gyerekek együtt éne-
keltek az előadókkal, táncoltak a hol 
humoros, hol népies zeneszámokra. 

Rengeteg élménnyel gazdagodva, 
kellemesen elfáradva érkeztünk haza 
az emlékezetes nap végén, és soha 
nem ízlett ennyire a madárlátta ele-
mózsia a táska mélyéről, mint most. 
„Ez valami csoda!” – hangzott el 
ámulattal egyik óvodásunk szájából.

Köszönjük a szervezőknek és se-
gítőiknek a mesés játékokat, e szép 
gyermeknapot!

kéttusa diákoLiMPia országos döntő 
A Kecskeméten április 21-én most 
először megrendezett versenyen há-
rom korcsoportban is voltak móra-
halmi fiatalok. Az egyéni versenyen 
túl kétfős csapatok is összemérhették 
úszó és futó „tudományukat”. Hat 
korcsoportban több mint 400-an 
versenyeztek. A II. korcsoportban 
fiú és lány csapatunk is volt, III-IV. 
korcsoportban lány csapataink és 
egy-egy egyéni fiú indulónk állhatott 
rajthoz. Első nekifutásra összetettben 
a dicséretes középmezőnyben végez-
tek diákjaink. A IV. korcsoportos 
lányoknak csak pár pont hiányzott 
a hatodik helyhez, amiért már okle-
velet is kaptak volna.

eredményeink:
II. kcs.: lány csapat: 10. hely (Kovács 
Hédi és Varga Viktória), fiú csapat: 
12. hely (Balog Noel és Bubori Kartal)
III. kcs.: lány csapat: 14. hely (Rózsa 
Adrienn és Zagyva Rebeka)
IV. kcs.: lány csapat: 7. hely (Császár 
Noémi és Gubicz Kata)
Gárgyán Dániel a III. korcsoport-
ban futásban a 9. legjobb időt érte 
el, de az úszása nem sikerült jól, így 
összetettben jóval hátrébb végzett. 
Megyeri Soma a IV. korcsoportban 
jó futásával a 34. lett. 
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HázasságköTés
•	 Bezdán Zsolt és Matovics Gabriella
•	 Tér Sándor és Szentpéteri Terézia
•	 Bereczki Zoltán és Méreg Tímea
•	 Király István és Dobó Szilvia
•	 Szili Tibor Róbert és Ferenczi Anna
házasságot kötöttek
Sok boldogságot!

Jubiláns házasok szentmiséje május 10-én 10 órakor!  
Mindenkit szeretettel várnak a templomban.

elHunyTak
•	Nagy Ferenc, 57 éves (IV. ker. 74.)
•	Németh Sándor, 67 éves (V. ker. 27.)
•	Ábrahám István, 65 éves (Nyár u. 27.)
•	 Tóth Ferenc, 64 éves (Ásotthalom IV. ker. 397.)
•	Geri István, 66 éves (Május 1. u. 23.)
•	 Lajtár Péterné Böröcz Ilona, 71 éves (V. ker. 14.)
•	 Koszti Ferencné Mészáros Margit, 87 éves (Zákányszéki út 39.)
•	Masa Gézáné Biczók Valéria, 64 éves (VI. ker. 28.)
Nyugodjanak békében!

KöszöntjüK az újszülött  
mórahalmi babát!

Fodor Milán

Lapunkban rendszeresen szeretnénk köszönteni városunk újszülött lakosait. 
Ehhez kérjük a szülőket, hogy küldjenek fényképet gyermekeikről  

a media@morahalom.hu címre!

szüleTési krónika
•	 Lantos Andreának és Fodor Zoltánnak Milán
•	 Balogh Mónikának és Németh Antalnak Lili
•	 Bálint Nórának és Obed Henry-nek Kelvin Chigozie
•	 Posztós Gabriellának és Ördögh Tibornak Alexa
nevű gyermeke született

Jó egészséget!

újdonságok  
a Móra-vitáL kft.-néL

Május a tavasz egyik leg-
szebb hónapja, a termé-
szet megújul... ezzel a pár-
huzammal élve szeretném 
tájékoztatni önöket, hogy 
apró változások történnek/
történtek a Móra-Vitál kft. 
szakrendelési palettáján.

Az egyik változás a fül-orr-gégésze-
ti szakrendeléshez kapcsolódik. Dr. 
Hartai Tamás főorvos, hallásspeci-
alista május hónaptól kifejezetten 
hallásvizsgálatok elvégzésével foglal-
kozik a Kistérségi Egészségügyi Köz-
pont fül-orr-gégészeti szakrendelőjé-
ben. A rendelési ideje a korábbiakhoz 
képest módosult. Ezentúl páratlan 
heteken csütörtök 9.00-13.00 óráig 
kereshetik fel kedves betegeink főor-
vos urat, aki szakmai gyakorlatának 
és magas szintű tudásának köszön-
hetően a lehető legjobb terápiát tudja 

biztosítani a hozzá fordulóknak.
A másik változás a tüdőgyógyászati 

szakrendelést érinti. A hosszú évek 
óta Mórahalmon praktizáló, a he-
lyiek, kistérségben élők egészségéért 
egyaránt sokat dolgozó Dr. Treer 
Mária főorvos asszony június 1-jétől 
tüdőgyógyászati magánrendelést 
indít a Millenniumi sétány 7. szám 
alatti „Tüdőgondozóban”. A rendelés 
csütörtöki napokon 13.00 és 16.00 
óra között vehető igénybe előzetes 
bejelentkezés után.

Mindkét szakrendelés esetén a 
gyógyászati recepción személyesen, 
vagy telefonon kaphatnak időpontot 
az ellátások bármelyikére.

Bízunk benne, hogy ez a szakrende-
lés bővítés is a mórahalmi egészség-
ügyi ellátás színvonalas működését 
erősíti a közeli és a távolabbi jövőben 
egyaránt!

Bobár Gabriella

A MÓRA-VITáL KFT.  
iNTeNzíV úSzóTaNfolyaMoT éS TáborT  

HirdeT rózSa jáNoS VezeTéSéVel.

5 napos úszótábor (8-16 óráig)  
július 13-17. és 20-24.

10 alkalmas, intenzív úszótanfolyam (60 perc/alkalom) 
július 27-augusztus 7.

Információ: szórólapjainkon, a Kistérségi Egészségügyi 
Központ gyógyászati Recepcióján (Mórahalom) 

személyesen vagy telefonon: 580 042.

az éN óVodáM!
Milyen gyorsan repülnek az évek… A minap hoztam kisfiamat első nap 

az oviba. Azt gondoltam, hogy elkezdünk egy nagyon hosszú korszakot. 
Be kell látnom tévedtem: az évek, hipp-hopp, elteltek. Ki gondolta volna, 
hogy ennyi barátja lesz? Ilyen jókedvűen, vidáman indulunk minden 
nap az óvodába? 

Most itt állok, és nagyokat nézek, bizony nemsokára ballag a kis legény-
ke. Nem szomorkodom, hogy ennyi volt az óvoda, hisz a lányom idén 
kezdte a kiscsoportot! Járhatunk még néhány évet anya nagy örömére.

Sok emlék fűz ide… 30 évvel ezelőtt anyukámmal én is ide indultam 
minden reggel. Igaz, azóta sok minden változott, szépült, bővült az óvo-
dám. Az alsó szintre épült még egy, az udvaron meg játszótér lett. Nincs 
még vége, ahogy látom: focipálya épül még a nyáron. 

Akad azért olyan dolog, ami bizony nem változott. Az én kedves óvó 
nénim, ki engem dajkált, simogatott, továbbra is itt dolgozik! Akárhogy 
is nézem, egy biztos, ez az én óvodám, a mi óvodánk… 

Egy büszke szülő

A hiteles tájékoztatásért!

a Móra-net televízió friss 
videókkal, fotókkal,  
a vÁros és a térség híreivel 
MÁr a facebook-on is! 
legyen az isMerősünk!
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Pünkösd havában

A fölkészülés végigkísérte min-
dennapjainkat a májusi hónap 
során. Az osztályközösségenként 
megtartott anyák napi köszönté-
seket izgatott készülődések előzték 
meg, s jókívánságainkat átnyújtva 
kívánjuk, hogy áldás kísérje az 
édesanyákat a nehéz hétközna-
pok során is. Ez idő tájt sokszor 
elgondolkodunk, mitől is függ a 
jó anyaság mibenléte. „A jelenlé-
te minőségétől. Nem attól, hogy 
mindig azonnal ugrik, hanem 
hogy érzékenyen fel tudja mérni, 
milyen gyors ugrásra van szüksé-
ge épp a gyermekének. Nem at-
tól, hogy mindig nyugodt, hanem 

hogy megérzi, mikor van annyira 
megrémülve a gyereke, hogy el kell 
engednie a saját dühét egy időre, 
hogy előbb a kicsit megnyugtassa. 
Attól, ahogy rá tud hangolódni a 
gyermekre, és így segíteni tudja őt 
azon az úton, amelynek során ő is 
megtanul másokkal együtt érezni, 
már saját magát is meg tudja nyug-
tatni bizonyos helyzetekben, és az 
összeolvadás vagy elszigetelődés 
szélsőségeit kivédve tud kötődni 
egy másik emberhez. Attól, hogy 
tudja, hogy az ő ráhangolódásában 
is vannak, lesznek mindig korlá-
tok, hamis hangok – de tudja, hogy 
a kapcsolat ezt is ki fogja bírni.”

A fölkészülés, nekigyürkőzés az is-
kolai versenyidőszakot is jellemezte 
ebben a hónapban, melyben a fel-
készítés az iskolán kívül a családok 
munkája is egyben.

Május 5-én három vidéki és két 
budapesti helyszínen zajlottak a 
Dinasztia Kiadó által szervezett or-
szágos LÜK-bajnokság térségi fordu-
lói. Iskolánkból a harmadikos Kiss 
Lizanna – a márciusi területi verseny 
győzteseként – vehetett részt a szol-
noki versenyen. Nagyon szép sikert 
ért el, hiszen hibátlan feladatmeg-
oldással másodikként jutott tovább 
az országos döntőbe. gratulálunk és 
továbbra is nagyon szurkolunk!

Május végén az egészség-hét kap-
csán Masa Andrea védőnő vezetésével 
a helyes fogmosás, kézmosás és az el-
sősegélynyújtás alapjait tanulhatták 
meg a gyerekek, melyek nemcsak az 
iskolai életükre, hanem a mindenna-
pi egészségvédelmükre való törekvést 
mélyítette gyermekeinkben. Köszön-
jük munkáját!

Ünnepeinket szentmisék kísérték, 
amelyre anyák napján és pünkösdkor 
is alkalom adódott.

„Áldott szép pünkösdnek gyönyörű 
ideje,
Mindent egészséggel látogató ege,

Hosszú úton járókat könnyebbítő szele,
Neked virágoznak bokrok, szép violák,
Folyó vizek, kutak csak neked  
tisztulnak.
Az jó hamar lovak is csak benned  
vígadnak.”

Az éves kitartó munka után megér-
demelt jutalomként osztálykirándu-
lások keretében eljutottunk gyulá-
ra, Szarvasra és az öttömösi erdőben 
„megbújó” Erdei Iskolába is.

Kívánunk mindenkinek erőt és jó-
kedvet a sikeres tanévzáráshoz!

A Szent Imre Katolikus 
általános Iskola 

tanévzáró ünnepségének 
időpontja: 

június 18. (csütörtök) 17 óra, 
helyszíne: a szabadtéri 

ökumenikus kápolna a Babos 
Tanya mellett  

(eső esetén a templom)
Mindenkit szeretettel várunk!

eLsöPrő siker egerben!
április végén Egerben rendezték 
meg a 2015. évi, a kötélugrás egyik 
legrangosabb országos versenyét, a 
Mesterek Tornáját, mivel ezen csak 
a már országos bajnokságon 1-3. 
helyezést elért kötélugrók indulhat-
nak. Ezen a megmérettetésen ún. 
DEMO verseny is van, ahol hosz-
szú, 4-8 perces produkcióval kell 
elkápráztatni a bírókat, nézőket. 
Ezeknek a produkcióknak „törté-
nete” van, melynek a szerelésben is 
meg kell jelenni (színház kötéllel), 
miközben minél nehezebb, minél 
összetettebb, teljesen a zenére épülő 
gyakorlatot kell bemutatni.

3 csapattal indultunk, egy „kis 
DEMO” (max. 6 fő, max. 4 perc) és 
két „nagy DEMO”-s ( min. 8 fő és 
min. 6 perc) összeállítással.

A kicsik (Ábrahám Sára, Bertha 
Boglárka, Csák Rebeka, Csóti Niko-
lett, Torjai Patrik, Traj Natália) a 15 
év alattiak között (csapatunk átlag 
életkora 10 év volt!) a „RINg” (bok-

szolós) gyakorlatukkal az előkelő 4. 
helyen végeztek, és pár pont kellett 
volna csak, hogy dobogóra állhas-
sanak.

Nagy DEMO-saink, egy ezüst- és 
egy bronzérmet szereztek. Két móra-

halmi csapat egy dobogón!
Mivel itt nincs korcsoport, serdülő 

korú csapatunk (Ábrahám Csenge, 
Balogh Petra, Csák Marcell, Fődi 

Jázmin, Hajdú Mónika, Kiss Noémi, 
Pál Csilla, Szabó Szandra, Tóth Adél, 

Volford Dániel) 3. helye különösen 
óriási teljesítmény volt a felnőttek kö-
zött. Ők a foci VB zenéjére, focisták-
nak öltözve csináltak szuper, nehéz 
gyakorlatot, szinte hibátlanul, nagy 
közönségsikert aratva. gyakorlatuk 
mind nehézségben, mind látványban 
megállta a helyét a nagyok között, 
nem véletlen lett 3. helyezett. Leír-
hatatlan volt az öröm!

„Nagyjaink” (Balogh Nóra, Farkas-
Csamangó Petra, Kiss Blanka, Nóg-
rádi Viktória, Papdi Dóra, Takarics 
Tímea és a fél évig nálunk készülő 
Ho Nam Lau) lélegzetelállító, egyedi 
ötletektől, még soha nem látott meg-
oldásoktól szikrázó, nagyon nehéz, 
óriási tapsvihar közepette bemutatott 
gyakorlata pár hibával végül ezüstér-
met hozott, de nem győztük mind a 
szakma, mind a nézők gratulációját 
fogadni.

Nagyszerű verseny volt, jó volt mó-
rahalminak lenni Egerben.

Martyin Lászlóné
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regioNális TuriszTikai koNfereNciáNak adTuNk oTThoNT

a déL-aLföLdi régió éLMezőnyében
regionális tudományi tapasztalatcsere a Dél-Alföldön címmel 
két nagyváros, Békéscsaba és kecskemét után Mórahalmon 
gyűltek össze a régió turisztikai szakemberei. Május 13-án az 
Aranyszöm rendezvényházban kezdték meg munkájukat, ahol 
középpontban városunk és a térség adottságai szerepeltek. 

A konferencia elején Katona Ilona a 
Magyar Turizmus Zrt. Dél-alföldi 
Regionális Igazgatóságának veze-
tője hangsúlyozta, hogy ez a térség 
újításaival feltörekvő tendenciát 

mutat, s visszavonhatatlanul fel-
került a hazai turisztikai térképre. 
A dinamikusan fejlődő homokháti 
város – földrajzi helyzete miatt is 
– nagy hangsúlyt fektet a hatá-

ron átívelő turisztikai kapcsolatok 
erősítésére. Mindezt Szabadka Vá-
ros Idegenforgalmi Szervezetének 
képviselője és a Móra-Tourist Kft. 
ügyvezetője is a látámasztotta. 
Stampf Mariann, a Móra-Tourist 
Kft. vezetője elmondta, főszezon-
ban rengeteg határon túlról érkező 
látogató keresi fel Mórahalmot, il-
letve a Tourinform irodát is: meg-
találják a helyi szálláshelyeket és 
programlehetőségeket, de továbbra 
is a gyógyfürdő jelenti a város leg-
nagyobb vonzerejét. Az ügyvezető 

beszámolt két folyamatban lévő 
határ menti együttműködésről is: 
Vajdaságba szerveznek kirándulást 
már ezen a nyáron, melyhez otta-
ni közreműködőkkel vették fel a 
kapcsolatot, illetve Belgrádból is 
érkezett megkeresés, melynek ke-
retében mozgáskorlátozott gyer-
mekeket fognak vendégül látni a 
mórahalmiak. A Szerbiából érkező 
gyermekek táboroztatása nem csak 
turisztikai programokat ölel fel, 
hanem terápiás gyógymódokban 
is részesülnek majd városunkban.

2015 májusában Mórahalom ismét elnyerte a 
Kerékpárosbarát település címet. Az oklevelet 
Tasó László, a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium 
közlekedéspolitikáért felelős államtitkára adta át 
Vácott a település számára. 
Az idei évben országo-
san 55 önkormány-
zat jogosult a cím 
viselésére egy 
esztendőn ke-
resztül.
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a kiszenekarróL…

Annyi mindenről esett már szó is-
kolánk életéből, de a kiszenekar még 
nem szerepelt „önállóan”! Pedig az Ő 
munkájuk nélkül nem lenne jövője a 
Fúvószenekarnak…

Szalai Krisztián vezeti a zenekart. 
Azt gondolom, nem egyszerű dolog 
ezt a sok kisgyermeket „összerendez-
getni”! Hisz sokan közülük éppen 
csak elkezdtek hangszeren játszani… 
ezen kívül meg kell tanulniuk, hogy 
nem egyedül vannak… Alkalmaz-
kodni kell a társakhoz, sőt a többi 
hangszerhez, ráadásul azt kell játsza-
niuk, ami a kottába le van írva… 

Az elmúlt hónapban Makón jártak. 
Szeretnénk néhány gondolatot meg-
osztani, amit ők írtak. 

Május 22-én Makón vendégszerepelt 
a kiszenekar az Istók Margit emlékhét 
keretében. Istók Margit a makói ze-

neiskola első tanára volt és az ő általa 
létrehozott alapítvány minden évben 
egy tehetséges gyermek zenei pályáját 
segíti. Első ízben sikerült utánpótlás-
zenekari találkozót rendezni, ahol a 
szentesi, a kiskunmajsai, a mórahalmi 
és természetesen a makói utánpótlás-
zenekar lépett a Hagymaház színpadá-
ra. A délelőtti városnézés után délután 
próbáltunk, majd 16 órától kezdődött 
a koncert. A mi zenekarunk kezdett, 
amely a négy zenekar közül a legfia-
talabb és legkisebb létszámú volt. Ifjú 
zenészeink most is kitettek magukért, 
a közönség vastapssal jutalmazta já-
tékukat. Köszönet a gyerekeknek, és 
köszönet a szülőknek, akik ilyen lelke-
sen támogatják gyermeküket. (Szalai 
Krisztián)

Reggel korán (7 órakor) elindul-
tunk a kis csapattal, hogy időben 

odaérjünk Makóra. Az általános Is-
kola tornatermében gyülekeztünk. A 
program rövid ismertetése után men-
tünk egy idegenvezető segítségével a 
Hagymatikumba, ahol Hagymanó, 
mint Robin Hood kísért végig a fala-
kon minket, friss virágillatot lélegez-
tünk be, miközben hallgattuk a für-
dő történetét. A következő állomás a 
Hagymaház, ahol nagyon tetszett a 
tulipán motívum, és a színházterem 
hatalmas nézőtere. A ruhatár kitűnő 
bújócskázási lehetőség volt a gyere-
keknek. 

Megnéztük a Skanzent, a Képcsar-
nokot és azt, hogy hogyan éltek régen 
Makón. Ezután várt ránk a kaland-
park. Nagyon óvatosan szaladtunk 
végig a magasban, hisz alattunk sok-
sok csalán volt (a gyerekek leginkább 
ettől tartottak). Ezt kis játszóterezés 

követte, majd a finom ebéd után a ze-
nekar átöltözött, próbáltak és nagy iz-
galommal várták a fellépést, ami nem 
csoda, hisz ők voltak a legkisebbek. 
Első fellépőként sikert arattak, nagy 
tapsot kaptak. Kis pihenő után a Fi-
náléban a kicsik elvegyültek a nagyok 
között és együtt fújták a hangszert. Az 
a hatalmas terem a négy zenekartól 
zengett. Nagy élmény volt nézőként 
végighallgatni őket. Mondanom sem 
kell. a tapsvihart vastaps követte. 
Ezután villámgyorsan bepakoltunk 
a buszba és egy kicsit elfáradva este 
hétre hazaértünk. (Árva Boglárka, 
Gigacz Milán édesanyja)

Nagyon jól éreztem magam a fellé-
pésen! A makói Hagymatikum, Hagy-
maház és a múzeum is nagyon jó volt. 
Tetszettek a rajzok, amik Makóról 
készültek. A közös dal, az Első Menet 
induló is jól sikerült. Örülök, hogy 
elmehettem, és hogy a zenekar tagja 
lehetek. (Ruzsics Szilárd, klarinét)

Pénteken voltunk kirándulni 
Makón, a zenekarral. Megnéztük a 
Hagymatikumot és a Lombkorona 
sétányt, játszottunk a legközelebbi 
játszótéren. Délután felléptünk és ta-
lálkoztunk a többi zenekar tagjaival. 
A nagyobb fiúk dicsértek bennünket 
és biztattak, hogy ne hagyjuk abba a 
zenélést. Ez nagyon jól esett nekem és 
zenetársaimnak is. Boldogan tértünk 
haza. (Szabó Márton, trombita)

Sok sikert a munkátokhoz! Kíván-
juk legyen még sok ilyen szép, élmé-
nyekkel teli napotok!

Farkas Jácinta

retro Party a böLcsődében
A mórahalmi Huncutka Bölcsőde és Családi Nap-
köziben negyedik alkalommal került megrende-
zésre a Partner Retro Party. 

A bölcsőde munkatársai nagy szeretettel és retro 
bulihoz híven: bakelit lemezekkel, disco gömbbel, 
és fényekkel fogadták az érkező vendégeket. Az 
este folyamán korlátlan pattogatott kukorica, 
sós süti, zsíros- és szalámis szendvics csillapította 
éhségüket, és hozta meg a szomjukat. A jó parti 
hangulatfelelőse, bulink egyik fő támogatója, 
mint mindig, DJ Perry, azaz Hari Feri volt. Kö-
szönjük neki!

Idén a vendégek létszáma csökkent a korábbi 
évekhez képest, talán az időpont-módosítás vagy 
a tavaszi munkálatok miatt, de ez szerencsére 
nem látszódott meg az itt lévők jókedvén. A ven-
dégek mindamellett, hogy jól érezték magukat, 
igyekeztek hozzájárulni a bölcsőde legújabb ter-
véhez. A jelen nem lévők, de mégis az intézmény 
elhivatott segítői, támogatójeggyel adakoztak 
egy udvari „pancsoló” megvalósulásához. Ez 

az egyszerű kivitelű, de mégis praktikus hűsítő 
rész, reméljük, a meleg nyári napok kedvence 
lesz. 

A jövőben szeretnénk megismételni a bulinkat, és 
a szülőket kiszakítani megszokott hétköznapjaikból.

Pipicz Anita
kisgyermeknevelő

Nagyon hálásak vagyunk azoknak, akik a gyere-
kek nyári hűsítő helyét, anyagiakkal, tombolával 
vagy egyéb módon támogatni igyekeztek. Kö-
szönjük nekik! 

Bálintné Fülöp Ágnes, Bazsáné Horváth Tünde, 
Dózsa Zoltán, Hargitai Ferenc, Huszta Csilla, Joó 
Balázs, Judyn Bt., Kissné Dr. Fodor Viola, Konczné 
Kiss Andrea, Kószó Zsolt, Kószóné Farkas Anita, 
Ladancsik Róbert, Masáné Szekeres Ildikó, Mócsán 
Mária Zita, Móra Ékszerbolt, Mórahalom Városi 
Önkormányzat, Németh Györgyné, Pakai Csaba, 
Pakai István, Papírbolt Mórahalom, Tóth Tamás, 
Varga Ferenc

„MórahaLMi PiPacsok 
kanadában”
Stephen Strain, szegedi születésű, de városunkban 
felnövő festőművész és zenész festményeiből nyílt 
kiállítás június 1-jén az Aranyszöm Rendezvény-
házban. A festő kanadai tanítványaival egyhetes 
alkotótáborban vett részt Mórahalmon. Strain 
István a tárlat megnyitásakor reményét fejezte ki, 
hogy a következő években további érdeklődőkkel 
tudja bővíteni a most elindult képzőművészeti 
tábort.
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hit-ÉLet

Pünkösdi ökuMenikus istentiszteLet

Pünkösdhétfőn 11 órától ökume-
nikus istentiszteleten vettek részt a 
település keresztény hívei és a más-
honnan érkezett vallásos lelküle-
tű zarándokok a templomban. Az 
eredetileg a Szent János térségben 
épült szabadtéri kápolnába ter-
vezett imát a zord időjárás miatt 
tartották itt. Az istentiszteleten Joó 
Balázs plébános látta vendégül Gaz-

da Istvánt, a Temesvári Új Ezredév 
Református Egyházközség vezető 
lelkipásztorát, valamint Czirokné 
Botár Éva szegedi református és 
Sztupkai Mihály szegedi metodisa 
lelkészeket. Nógrádi Zoltán polgár-
mester mellett Puskás Imre kultu-
rális örökségvédelemért felelős he-
lyettes államtitkár is megtisztelte 
jelenlétével a rendezvényt.

A Szent László Király templomban az idei évben 40-en járultak elsőáldo-
záshoz (és végezték el előtte első szentgyónásukat) május 17-én. 

Bérmálkozásra idén 53 fő készült fel, főként 8. osztályosok, s mellettük 
számos felnőtt. A bérmálás szentségét Dr. Kovács József általános püspöki 
helynök szolgáltatta ki május 30-án.

szent LászLó csaLádi naP
júNiuS 20., SzoMbaT 
14 -21 óráig a templom körül
Szerzetesek éve - Rendben vannak!
•	 Találkozás	az	egyházmegyénkben	szolgáló	szerzete-
sekkel és nővérekkel!
•	 Toronylátogatás,	nyitott	templom	
•	 Mit	csinál	egy	szerzetes?	-	akadályverseny	
•	 „Nagymama	kedvenc	sütije”
•	 Kézműveskedés	és	asztali	társasjátékok	kicsiknek	és	
nagyoknak
•	 Lelkifröccs	
•	 Szentmise	papi	és	szerzetesi	hivatásokért
•	 Tábortűz	és	szalonnasütés	

Szeretettel várjuk a Szent lászló Király templomba!
Egyéb információk a plébánia honlapján:  
www.morahalomplebania.hu és facebook-oldalán:  
www.facebook.com/szentlaszlokiraly.plebania

süTeMéNy- és kalácskészíTő verseNy

„nagyMaMa kedvenc sütije” 
idén is kiosztjuk az aranyfaka-
nál-díjat!

Ez évi Családi napunkon is meg-
hirdetjük Sütemény- és kalácskészítő 
versenyünket, melyre bárki nevezhet 
saját készítésű finomságaival.

A versenyre ezúttal is három kate-
góriában lehet jelentkezni: 
1) édes sütemény, 2) sós sütemény, 
3) kalács. 
Nevezni a Családi napon (június 
20., szombat) lehet választott ka-
tegóriánként egy tepsi vagy tálca 
süteménnyel. (Egy versenyző több 
kategóriában is indulhat, de kate-
góriánként csak egyfajta sütemény-
nyel!) 

Kérjük, hogy a sütiket és a kalá-
csokat 14.00–15.30 között adják le a 
plébánia hittantermében egy névvel 
ellátott tepsin/tálcán. 

Zsűrizés után a versenyző sütemé-
nyekkel és kalácsokkal a Családi nap 
résztvevőit vendégeljük meg. 

Eredményhirdetés: 17:30-kor a 
szentmise előtt.

Várjuk az ízletes süteményeket és 
kalácsokat!

legyen az idei évben Öné az 
Aranyfakanál!

Szent László Király  
plébánia

fergeteges kötéLugró gáLa
Fantasztikus másfél órás kötélugró show várta május 23-án mindazokat, akik eljöttek megnézni az Aranyszöm 
Rendezvényházba az ugrókötelesek gálaműsorát. A műsorban felléptek a csoport legkisebbjei éppúgy, mint sokszo-
ros EB- és VB-érmes versenyzőink, sőt még egy fél éven át nálunk edző hongkongi vendég köteles is! ígéretükhöz 
híven volt itt minden: kiskötél, nagykötél, sokan sok kötéllel, sokan egy kötélben, DD-, és malomhajtás, gyorsaság, 
lendület, akrobatika, uV, árnyjáték… A csapat nagy tervekkel néz az idei nyár elé, hiszen Franciaországban (Párizs) 
világkupán, Németországban (Idar-Oberstein) pedig Európa-bajnokságon indulnak tehetséges versenyzőink.
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LEADER híradó
AA helyi akciócsoportok elmúlt hónapja a Darányi Ignác Terv – Új Ma-
gyarország Vidékfejlesztési Program tapasztalatainak értékelése és az új 
2014-2020 közötti ciklusra való felkészülés jegyében telt. Cikkünkben az 
új vidékfejlesztési program hatodik prioritásának tervezett intézkedéseit 
vetjük össze a 2007-13-as időszakbeli, helyi akciócsoportok közreműkö-
désével megvalósult intézkedésekkel.

Falumegújítás lehetőségei
A 2007-13-as fejlesztési ciklusban négy jogcím keretében igényel-
hettek fejlesztési forrásokat a pályázók. Ezek közül a falumegújítás 
és fejlesztés és a vidéki örökség megőrzése jogcím a települések 
közösségi tereinek, parkjainak, kiemelt épületeinek rendbetétele 
révén elsősorban a vidéki lakosság komfortérzetét volt hivatott javí-
tani. Bár ezek a településkép javítását szolgáló projektek közvetlen 
gazdaságfejlesztési hatással nem bírtak, fontosságuk megkérdőjelez-
hetetlen, így újragondolva az új ciklusban is helyet kapnak. A korábbi 
falumegújítási jogcímre rímelő új intézkedések célja, hogy a TOP és 
KEHOP forrásokat kiegészítve támogassák a vidéki települések épített 
környezetének olyan kisléptékű infrastruktúra fejlesztéseit, amelyek 
hozzájárulnak vidéki térségekbe történő betelepüléshez, a foglal-
koztatáshoz, a helyi gazdaság fejlesztéséhez, valamint a szabadidő 
igényes eltöltéséhez.

Gazdaságfejlesztés a régi és új ciklusban
A HACS-ok közreműködésével megvalósult intézkedések közül két jog-
cím (mikorvállalkozás fejlesztés, turisztikai tevékenységek ösztönzése) 
állt a gazdaságfejlesztés szolgálatában. A helyi vállalkozások beruházá-
sait, eszközbeszerzéseit támogatta az akciócsoportok kezelésében lévő 
mikrovállalkozás-fejlesztési forrás. A következő időszakban ez a helyi 
támogatási forma megszűnik, ugyanakkor a vidéki vállalkozások már 
hozzáférhetnek a gazdaságfejlesztési és innovációs operatív program 
(GINOP) forrásaihoz. 
A vállalkozások egy speciális, a mezőgazdasághoz kapcsolódó cso-
portjának fejlesztéseire a VP-ben, „A mezőgazdasági üzemek és vál-
lalkozások fejlesztése” című intézkedés keretében lesz lehetőség. Az 
intézkedés célja új, életképes gazdasági tevékenységek ösztönzése, 
amelyet fiatal mezőgazdasági termelők, mezőgazdasági kistermelők 
induló támogatásával, a vidéki gazdaság diverzifikálásával valamint 
a nem mezőgazdasági tevékenységek támogatásával kíván elérni. A 
tervezett alintézkedések: 1. A fiatal mezőgazdasági termelők számára 
nyújtott induló támogatás, 2. A nem mezőgazdasági tevékenységek 
elindításának támogatása, 3. Mezőgazdasági kisüzemek fejlesztése, 
4. Nem mezőgazdasági tevékenységek fejlesztésére irányuló beru-
házások. 

A 2. és 4. alintézkedések célja a vidéki gazdaság élénkítése, a vállalkozói és 
lakossági jövedelmek növelése, a vidéki munkaerő lekötése, fenntartható 
foglalkoztatása. A két alintézkedés keretében a mezőgazdasági tevé-
kenységet végző vállalkozások nem mezőgazdasági tevékenységének 
fejlesztése, gazdasági diverzifikációja és a hagyományos kismesterségek, 
kézműves termékek, népi építészeti mesterségek művelőinek fejlesztési 
igényei támogathatók. A két alintézkedés kiemelten kezeli a leghátrányo-
sabb helyzetű járásokban és településeken, a tanyás településeken és az 
aprófalvas térségekben megvalósuló fejlesztéseket. A kisméretű mező-
gazdasági tevékenység fejlesztését szolgáló 3. alintézkedés elsődleges 
célja a stabil árutermelő tevékenység ösztönzése. Az intézkedés hazai 
adaptációja szem előtt tartja a mezőgazdasági alaptevékenység fejlesz-
tését, valamint a hozzáadott értékteremtés irányába történő elmozdulást 
is. Az alintézkedés további célja a vidéki lakosság helyben tartása, valamint 
kiegészítő jövedelemtermelő tevékenység erősítése.
A falusi és egyéb szálláshelyek kialakítását, fejlesztését szolgáló turisztikai 
jogcím az új vidékfejlesztési programban nem szerepel.

eljárásrend változásai
Milyen főbb eljárásrendi változásokra számíthatunk a 2007-2013-as idő-
szakhoz képes? Az első és talán legfontosabb újítás, hogy a többféle hie-
rarchikusan egymásra épülő rendelettel szabályozott, nehezen kezelhető, 
a közigazgatási eljárásokon alapuló, szankcionáló jellegű és túlbonyolított 
eljárásrend megszűnik. Helyette egy a teljes pályázati vertikumra – és nem 
csak a vidékfejlesztési támogatásokra – egységesen érvényes, pályázati 
kiírásokon alapuló eljárásrend kerül bevezetésre. Az új eljárás a polgári 
szerződéseken alapszik és jóval nagyobb rugalmasságot fog biztosítani. 
A kisebb összegű fejlesztések esetén egyszerűsített követelményekre és 
elbírálásra számíthatunk. A költségtípusok között elszámolhatóvá válik a 
saját teljesítés, a természetbeni hozzájárulás, és lesz lehetőség használt 
eszközök vásárlására is. Egyes költségek átalányalapú elszámolásának 
bevezetése is a tervek között van.

Homokhátság Vidékfejlesztési Egyesület  
munkaszervezete

Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap:
a vidéki területekbe beruházó Európa
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Megnyitottuk  
új takarMányboltunkat!

Bővített termékpalettával várjuk régi és új vásárlóinkat.

Kínálatunk:  
CGF, szója, napraforgódara, nyúl, baromfi, sertés, szarvasmar-

ha (tejelő hízóbika), sportló takarmány-keverékek,  
kiegészítők és problémamegoldó készítmények.

Nyitva tartás: H-Cs: 07:30-16:00  P: 07:30-15:00

Déli-Farm Kft.
6791 Szeged-Kiskundorozsma, Kettőshatári út 6.

Telefon: +36 62 556130

10.000 Ft feletti vásárlás után ajándékkal kedveskedünk!

tájékozódjon biztosításainkról kényelmesen közel otthonához,

Mórahalmon a Millenniumi sétány 3. szám alatt lévő irodánkba!

Az alábbi szolgáltatásokkal állunk az Ön rendelkezésére:
- otthon és vagyonbiztosítások

- gépjármú kötelező és cascó biztosítások
- élet-,baleset- és egészségbiztosítások

- befektetésekhez kötött életbiztosítások
- szakmai és általános felelősségbiztosítások

- utasbiztosítások, jogvédelem
- egészség- és önkéntes nyugdíjpénztári megtakarítások

- nyugdíjcélú megtakarítások
- lakás-előtakarékossági lehetőségek

- kárbejelentés, zöldkártya
- biztosításaival kapcsolatos egyéb ügyintézés

Keressen bizalommal: 
CSáSZár BÉLánÉ

TEL: (30) 427 0584G
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Eladó egy használt Rehab elektromos 
kerekesszék. 2012 júliusában vásárolt, 
de alig használt, ezt az állapota is tük-
rözi. Jó akkumulátorral és töltővel. Ér-
deklődni: 06 (30) 4468 725

Ruzsai családi ház ELADÓ!
Gondozott kerttel, pincével.
Állattartásra kialakított helyiségek!
Szegedi ingatlancsere érdekel, érték-
egyeztetéssel!
Tel.: 06 (70) 278 3117

Szeged környéki tanya, lakható tégla-
házzal,1 hold földdel eladó!
Állattartásra alkalmas! Szegedi ingat-
lancsere érdekel! 06 (70) 2783 117

Hirdessen 
a Tükörképben!
Lakossági apróhirdetések  

15 szóig ingyenesen  

megjelenhetnek lapunkban.

Hirdetését elküldheti a  

media@morahalom.hu  

címre vagy személyesen leadhatja 

Veszelka Krisztinánál (Aranyszöm 

Rendezvényház emeleti stúdió).
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SPort

atLétikában is dobogón... 
A Móra Ferenc általános Iskola diákjai kiválóan szerepeltek atlétikában. A 
Diákolimpia Kistérségi versenyén 4 csapatunk (II. kcs. fiú, III. kcs. lány, IV. 
kcs. fiú és lány) is győzni tudott, így ott lehettek Szegeden a megyei döntőn, 
ahol szintén nagyszerű teljesítményt nyújtottak futásban, dobásban, ugrásban.

A mórahalmiak közül a II. korcsoportos fiú csapat olyan nagyszerűen tel-
jesített a megye legjobbjai között is, hogy Balogh Noel, Bubori Kartal, Papp 
Áron, Szabó Richárd, Tajthy Lénárd és Zsiga Zsombor összeállítású csapatunk 
a dobogóra is felállhatott teljesítményével, bronzéremmel a nyakukban tér-
hettek haza.

Nem csak csapatban, hanem még egyéniben is dobogóra állhattunk: áron 
ezüstérmes lett, csak egy fiú tudott nálánál is jobb teljesítményt nyújtani.

érem megyei atlétikáról... fantasztikus!

judo sikerek országszerte

A Cegléden május 23-án megtartott Judo Országos Diákolimpia Döntőn a 
Mórahalmi Judo SE négy versenyzője vehetett részt. Tóth Lea 3. Koós Lili és 
Zsiga Zsombor 5. helyezést ért el! Edző: Nagybata Mihály. 
Kecskeméten rendezték a Szentkirály Judo Kupát. A versenyen a következő 
eredményeket érték el judosaink: Tóth Lea 1., Szécsi András, Tézsla Kevin 
2., Csiszár Csenge, Koós Lili, Vlasits Ákos, Zsiga Zsombor 3., Döme Balázs 5.

Edző: Nagybata Mihály. 
A Domaszéken április 18-án megrendezett nemzetközi Tökmag Judo-kupán 
(375 versenyző 6 országból) is részt vettek a mórahalmi Judo SE versenyzői. Az 
elért eredmények: Tóth Lea és Koncz Balázs 2., Lázár Tamás, Szécsi András, 
Koós Lili 3., Dobó József, Csiszár Csenge 7.

gratulálunk a versenyzőinknek!
Március 28-án rendezték Százhalombattán a nyílt Masters Judo-kupát. A 
Mórahalmi Judo SE színeiben régi, idősebb judos társaink is elindultak, így 
szerezve dicsőséget és plusz pontokat az egyesületünknek!  Nagybata Mihály 
(edző)  és Nagy Péter 1., Krajkó Zoltán 3., Csiszár Dániel (elnök) 5., Belecz 
István 7. lett! Nagybata Mihály és Nagy Péter részt vett május 28-30. között 
(lapzártánk után) a veterán VB-n Balatonfüreden.

bronzéreM az országos 
tájfutó diákoLiMPiáróL

Több mint 600 résztvevővel rendezték Zánkán és Tapolca környékén az 
országos tájfutó diákolimpiát. Iskolánkból négyen jutottak tovább a rangos 
eseményre. Óriási sikert ért el Apró Vivien, aki a zánkai sprint futamon 4. 
majd másnap a zalahalápi normál távon 3. helyezést ért el. A diákolimpia 
rangjának megfelelő, igen nehéz pályákon Apró Máté 10., Zagyva Zalán 11., 
Gubicz Kata 21. helyezést értek el.
A Zala kupán Gárgyán Dániel 1. Zagyva Rebeka 2., Talmácsi Bori 4. helyezést 
ért el a kétnapos összetett versenyben.

küzdősPort hírek 

április 26-án rendezték a Dél-alföldi Regionális Ökölvívó-tornát Algyőn, 
ahol 3 megye legjobb ökölvívói mérték össze tudásukat. Mórahalomról népes 
csapatot vitt magával Németh Róbert edző, de sajnos, nem jutott mindenki-
nek ellenfél a súlycsoportjában. Lővei Ákos, Megyeri Soma, Megyeri Barbara, 
Juhász Patrik ellenfél nélkül maradtak. Megyeri Kolozs 9 évesen megnyerte 
első ökölvívó mérkőzését. Megyeri Barna rutinosnak számít, olyan ellenfelet 
is sorsoltak neki: a békési Németh József feladta leckét, a két hatalmas ütőerőt 
képviselő sportoló közül most az ellenfél került ki győztesen. 

A csapat nem pihent, a pécsi Küzdősport gálára is kaptak meghívást, ahová 
7 versenyzőt nevezett Németh Róbert edző. Ringbe léphetett a 9 éves Megyeri 
Kolozs, aki előbb egyhangú pontozással nyert, végül az ezüstéremig jutott. 
Juhász Patriknak mindig nehéz ellenfél jut, hiszen ebben a súlycsoportban 
vannak a legtöbben, de az ezüstérem így is megvolt. Megyeri Soma parázs 
csatában múlta felül ellenfelét, a padlóról felállva nyerte meg az aranyérmet. 
Júniusban a csapat egy része edzőtáborba utazik, ahol többek között Erdei 
Zsolt (Madár), és Kovács István (Koko) lesz az edzőjük Balatonberényben. 
Köszönet az eddigi sikerekért a Szegedi Küzdősport Klubnak és Révész Gábor 
sportigazgatónak.

Küzdősport Team Mórahalom


